



Elektromos halászat a Balatonon

1957. március 13.

A Fertőn, a Dráván és a Murán két év óta folytatott kísérletek után az idén a Balatonon is megkezdték a kísérleteket az elektromos halászáttal. A csónakokra szerelt áramfejlesztőkkel kétféleképpen halásznak. Bizonyos erősségű áramot bocsátanak ki a vízbe s az áram hatására a halak félig elkábulva mindig a pozitív elektroda - ez esetben egy nagyobb fémháló - felé usznak. Ezzel a módszerrel a legravaszabb nagy ragadozó halakat is ki lehet csalogatni buvóhelyükről. Ha gyengébb áramot bocsátanak a vízbe, akkor az áramütés csak megriasztja a halakat, amelyek ijedten menekülnek. Két-három hajóval a halakat szépen be lehet terelni a víz valamelyik sarkába, ahol kényelmesen kifoghatják. Az elektromos halászatot különösen olyan lecsapolhatatlan holtágokban vagy egyéb természetes vizeken használják, amelyekben a víz alatti akadályok, sűrű nádas, zsombok, fenékgödrök, nem teszik lehetővé az egyéb módszerű halászást. A Földművelésügyi Minisztérium halászati kísérleti üzeme, amely két év előtt mindössze két nehézkes géppel kezdte meg a kísérleteket, ma 25, lényegesen tökéletesített géppel dolgozik, igen jó eredménnyel. /MTI/

Kaukázusi juhok Lovászpatonán

1957. március 13.

A Lovászpatonai Törzshallattenyésztő Állami Gazdaság két évvel ezelőtt szovjet juhtörzset kapott azzal a feladattal, hogy nálunk is meghonosítsa a kényes állatokat. Ezek a nagytestű, Kaukázus-vidéki állatok ugyanis mintegy 40 százalékkal több gyapjut adnak a magyar fésűjuhoknál.

A múlt évi első ellátásnál még az ivadékok ötven százaléka elpusztult. Ekkor megállapították, hogy az állatok sokkal gondosabb, szakosított gondozást igényelnek, mint a magyar-fajta juhok. A szükséges intézkedések - a gondozók kicserélése, a takarmányozás megjavítása - után az idén már szép eredményről számolhatnak be. A hatszáz törzshallomány ellátása a héten fejeződött be, s az idén mindössze hét kisbárány pusztult el.

Lovászpatonán néhány napon belül kiválogatják a továbbtenyésztésre alkalmas állatokat s ha a megfelelő fejlettséget elérték, társas gazdaságok és termelőszövetkezetek között osztják szét továbbtenyésztésre. /MTI/

B 2. kiadás 1957. március 13. 6 óra 05 perc

Az idén tovább növeljük a gyümölcs- és zöldségfélék exportját

1957. március 13.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének különböző vállalati évek óta tekintélyes mennyiségű zöldségfélék, mézet, gyógynövényt s egyéb mezőgazdasági cikkeket exportálnak külföldre. A múlt évben többmillió devizaforint értékű exporttervük volt, s ennek túlnyomó részét az októberi események okozta kiesés ellenére teljesíteni tudták. A népi demokratikus államok mellett nőtt a kivitel a kapitalista országokba is. A múlt évben az előző évhez viszonyítva különösen sok burgonyát, paradicsomot, szőlőt, meggyet, mézet exportáltak. Az előző évhez viszonyítva burgonyából több mint 120 százalékkal, paradicsomból 60, zöldségből 58, szőlőből 35, meggyből 23 százalékkal szállítottak több árut külföldre a SZÖVOSZ kereskedelmi szervei.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége az idén még tovább kívánja növelni a zöldségek és egyéb mezőgazdasági termények exportját. Terveik szerint 1957-ben mintegy 30 százalékkal több cikket exportálnak, mint tavaly. Az export növelését mindenekelőtt alma, kajszibarack, gyógynövény szállításával kívánják előidézni. Ennek érdekében az eddiginél több nyugati állammal veszik fel a kapcsolatot s árucserforgalmi megegyezésre törekednek. /MTI/

Ezer holdas erdőtelepítés a Mecseken

1957. március 13.

A Mecsek lankáin a derűs, tavaszi idő beálltával megkezdtek az új erdők ültetését. Az idei tavaszon mintegy ezer holdnyi erdőt telepítenek a Mecseken, az ország legnagyobb erdőgazdaságában. Általában a tavalyi irtásokon ültetnek facsemetéket: főleg fenyőt, tölgyet és juhart. A legnagyobb arányú erdőtelepítés a pocsvéri és a vajszlói erdészet területén lesz.

Az új erdők telepítéséhez összesen mintegy hatmillió facsemetét használnak fel, s a mecseki erdőgazdaság majdnem száz csemetekertjéből már hetek óta folyamatosan szállítják a fiatal fákat az ültetésekhez. Ugy tervezik, hogy április 10-ig be is fejezik az új erdők telepítését a Mecseken. /MTI/

Több mint százezer csibét keltettek eddig a keltetőállomások

1957. március 13.

Az ország keltetőállomásain, amelyek az energiakorlátozás megszűnte óta teljes ütemmel dolgoznak, a gépekbe berakott tojásokból eddig több mint százezer csibe kelt ki. A napos csibék iránt igen nagy az érdeklődés. Ez érthető is, mert a korai ránt, csirkéket igen jól lehet értékesíteni. /MTI/

B 3. kiadás 1957. március 13. 6 óra 10 perc

Új husétel konzervek, habzó meggybor

1957. március 13.

A szakácsművészet egyik régi mestere, Lepschics Andor évekig tartó kísérleteinek eredményeként a Budapesti Konzervgyárban megkezdtek a csikóstokány, a lecsós sertésborda és a kolozsvári töltött káposzta tartósítását. A készétel különleges-ségeket félkiló súlyban, bádogdobozokban és üvegekben hozzák forgalomba. A dobozos különlegességekből már egy kevés mennyiség az üzletekbe került. Az üveges csomagolásukat azonban csak a második negyedévben kezdik árusítani. Hogy a gyár mennyit készít, az a lakosság igényeitől függ - mondották a Konzervgyárban - elegendő nyersanyag áll ugyanis a rendelkezésünkre. Minden bizonnyal izlenek majd ezek a készítmények, a lipcsei vásáron máris nagy sikert arattak.

A gyár az ételkülönlegességek mellé új, kelles izű itallal is szolgál. Hamarosan megkezdik ugyanis a habzó meggybor gyártását. A 10-12 százalékos szesztartalmú ital pezsgős palackokban kerül forgalomba. A második negyedévben 25.000 palackot akarnak tölteni, dugó hiányában azonban egyelőre nem kezdenek meg a munkát. /MTI/

Még mindig él a hatalmas viza az Állatkertben

1957. március 13.

A Dunán fogott több mint kétnégyezer vizásnk igen nagy közönségsikere van az Állatkertben. Az akváriumban állandóan nagy csoportok nézik érdeklődve a halóriást. A Fekete-tengeri vendég úgy látszik tíz nap után is jól érzi magát, noha a viza általában négy-öt nap után elpusztul a fogságban. Bár 135 kilójából jónéhányat leadott már, virgonc és eleven s úgy látszik még néhány napig egyik legérdekesebb látványossága marad az Állatkertnek. /MTI/

Lesz elegendő üdítő ital

1957. március 13.

A Kőbányai Sörgyár a múlt évben hozta forgalomba a különféle gyümölcszörpökből készült szénsavas üdítő italokat. Az idén ismét hozzáláttak gyártásához, s a tavalyinál kétszer többet, tízezer hektolitert palackoznak. Készítményüket a Meggygyöngyöt, a Málnagyöngyöt és egy citromizű üdítő italt újfajta két és félducis palackokban hozzák forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. március 13. 6 óra 15 perc

Az idén gyártják először sorozatban a 66-os típusu, farmotoros városi autóbust

1957. március 13.

Az utazóközönség tavaly, a próbautak alkalmával ismerkedett meg a 7-es, az 5-ös és a 12-es vonalakon az új, 66-os típusu farmotoros városi autóbusszal. Ezek általában tetszést arattak, mert a régieknél kényelmesebben, elöl és hátul, két ajtón lehet felszállni, a leszállás a középső ajtón történik. A kocsi belsejében nincs motorzúgás, kisebb a tolongás, mert az ülőhelyek rovására, több az állóhely.

Az IKARUS az idén kezdi sorozatban gyártani ezt az új autóbustípust. /MTI/

Új szövetkezet alakul kis mosógép gyártására

1957. március 13.

A Hegyalja uton a jövő hónapban új kisipari szövetkezet kezd meg munkáját. A ksz azzal a céllal alakul, hogy egyszerű, olcsó mosógépeket gyártson. Két kisiparos, Tóth Gyula és Schneider József találmánya szerint készítik majd a mosógépeket. A két feltaláló maga is belép a szövetkezetbe. A gép megszerkesztéséhez az ötletet a gőzgép működésének elve adta. A mosóedényben hengert helyeztek el, ebben dugattyú mozog. Egyik irányú mozgásra teleszivja a hengert forró vízzel, a másikra pedig összecsérel a ruhát és a vízzel együtt kinyomja belőle a piszkot. Percenként husz-huszonötöszer megy le a dugattyú, s a ruha hamar megtisztul. A gépben csak kisebb ruhadarabokat lehet mosni, de előnye, hogy nem rongálja, nem tépi a ruhát.

A Műszaki és Közvetlégleti cikk Szövetkezetnek egyelőre tizenöt tagja van, de ha nagyobb helyiséget kap, új tagokat vesz majd fel. /MTI/

Megkezdtek a mikroszkópok gyártását a Gammában

1957. március 13.

Mikroszkópot hazánkban eddig csak az Iskolai Taneszközök Gyára készített iskolai célokra. Most a Gamma Optikai Művek megkezdte a nagyobb teljesítményű mikroszkópok gyártását, amelyeket nemcsak iskolákban, hanem műhelyekben, laboratóriumokban is használhatnak. Jelenleg a próbasorozat készül, később azonban az üzemszerű gyártást is megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. március 13. 6 óra 20 perc

Husüzem épül Nagykanizsán - Ismét gyártják a dobozos májpestétomot

1957. március 13.

Évekkel ezelőtt Nagykanizsán a sörgyár épületében volt a husfeldolgozó üzem. Tavaly, amikor ismét megkezdtek a sör főzését, a husosoknak el kellett költözniük. Új otthonukat a vágóhid mellett építették fel. A korszerűen berendezett üzem, amely naponta 15-20 mázsa hentesárut, felvágottat és kolbászt, stb. készít - májusban adják át rendeltetésének.

A Pápai Husipari Vállalatnál most kísérleteznek a régebben már gyártott májpestétom készítésével. A bádogdobozokba csomagolt különlegesség hamarosan forgalomba kerül. /MTI/

Százmillió forintnál többet fordítanak az idén a peremkerületi lakóházak javítására

1957. március 13.

A főváros állami kezelésben levő lakóházainak javítási, felújítási költségeit erre az évre a tavalyinál 16 millió forinttal nagyobb összegben, 106 millió forintban állapították meg. Ebből az összegből javítják ki elsősorban a beázó háztetőket, ahol szükséges, kicserélik a korhadt földmengerendákat, helyreállítják a kamrákat, a közös helyiségeket, stb.

Újpesten például több mint 18 millió, Kőbányán 13 és félmillió, Kispesten és Pesterzsébeten együtt majdnem 17 millió, a XIII. kerületben, az angyalföldi lakónegyedben is számítva, 41 millió forint jut a régi házak megjavítására.

A főleg munkás lakta peremkerületekben együttevén több mint százmillió forintot fordítanak az idén a házak javítására, felújítására - az október-novemberi események során keletkezett egyéb épülethárok helyreállítási költségein kívül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. március 13. 6 óra 25 perc

Nagyobb önállóságot a kerületi tanácsoknak - kéri az V. kerületi tanácstagok

1957. március 13.

Az V. kerületben ülésen beszéltek meg a Belváros időszerű kérdéseit a tanácstagok. Siklósi Mihályné, a végrehajtó bizottság elnöke beszámolójában ismertette a tanács október óta végzett munkáját. Elmondotta, hogy a következő hetekben a lakosságot érintő számos tervet valósítanak meg. Többek között május elsejére befejezik a Kecskeméti utcában a régóta huzódó anya- és csecsemővédő intézet építését. Régi kérése a belváros északi részén lakóknak körzeti orvosi rendelő: a Honvéd utca 38. számú házban még ebben a hónapban megkezdik az új rendelő építését. A tanács tervbe vette a Balaton utcai óvoda korszerűsítését is.

A tanácstagok felszólalásaikban elmondották, hogy ismét munkához látanak, rendszeresen foglalkoznak majd körzetük lakóinak ügyes-bajos dolgaival. Sok szó esett a vitában a tanácsi munka egyszerűsítéséről és javításáról. Egyöntetű volt a vélemény: a jövőben nem csökkenteni, hanem növelni kell a tanácsok hatáskörét, önállóságát, mert a helyi igények valórváltásának ez a legfőbb biztosítéka.

A tanácsülésen egyébként határozatot hoztak, hogy már a következő napokban ismét rendszeresen megtartják a tanács-
tagi fogadó órákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957. március 13.

9 óra 05 perc

Száznegyven bérlet kelt el a Péti Nitrogénművek hangverseny-sorozatára

1957. március 13.

Ebben az évben ünnepi negyedszázados fennállását a Péti Nitrogénművek kórusa. Az évfordulról a közeljövőben kétnapos emlékeznek meg.

Ünnepségen

Élénk a zenei élet most is a péti gyártalapon. Rendszeresen tartanak zenei előadásokat s közreműködnek ebben a szomszédos várpalotai zeneiskola tanárai is. Szerdán este tartják "Collegium Musicum" című hangverseny-sorozatuk első előadását. A zenekedvelő pétiiek közül eddig száznegyvenen váltottak bérletet a hangversenysorozatra.

E hónapban hanglemez szakkör kezdte meg működését - a dolgozók régi kívánságára. A körben minden második héten egész estét betöltő műsor szórakoztatja a zenebarátokat. A péti muzsikások ötletes, tevékeny munkájának segítségével ritka, régi lemezek is sorra kerülnek ilyen alkalmakkor. Legközelebb például több olyan le, amelyek Magyarországon egyedül a győri zeneiskolában találhatóak. A nagy érdeklődés kielégítésére a szakkör vezetői a ritkább lemezeket ezúttal magnetofon szalagra veszik fel. /MTI/

Nagy érdeklődés külföldön a magyar népművészet termékei iránt

1957. március 13.

Európa országában nagy az érdeklődés a magyar népművészet termékei iránt. A "piacok" már kialakultak, s így nagyjában ismeretes, hogy például a szomszédos országokban és az északi államokban népművészetünk minden fajta terméke keresett cikk. A franciákat főleg a beregi keresztiszemes, a németeket a matyó és a kalocsai himzések, s a faragások, az olaszokat szőtteseink érdeklik.

A népművészeti tárgyakal berendezett külföldi magyar éttermeket is sokan keresik fel, ezért számukat a jövőben ismét gyarapítják. Illetékesek most tárgyalnak egy müncheni magyar étterem felállításáról és olyan terv is született, hogy Bécsben szintén nyitnak magyar éttermet, amelynek bejárati falát egy kalocsai pingáló asszony festené ki a magyar vidék szép virágaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. március 13. 9 óra 10 perc

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

1957. március 13.

közli, hogy a Tavaszi Tárlaton részvevő művészek alkotásaikat - festményeket, szobrokat, grafikai műveket /képgrafikákat és illusztrációkat/ - április 1-2-3-án juttassák el a Műcsarnokba /XIV. Dózsa György ut 37./ . A kiállításra szánt művek nem haladhatják meg a közép méretet. Egy művész három alkotással szerepelhet a kiállításon. A művek beszállításáról - a szobrokéről is - a művészek gondoskodjanak. Vidéken élő művészek postán, saját költségükön, vagy személyesen juttassák el műveiket a Műcsarnokba.

Az eddigi gyakorlattól eltérően a kiállításra beküldött műveket nem egy, hanem egymástól függetlenül négy zsűri /A-, B-, C- és D-zsűri/ bírálja el. A zsűrik névsorát közlésezzik a Műcsarnokban.

A szövetség kéri, hogy a művészek /a nem szövetségi tagok is/ új művekkel, illetve az utolsó öt év magyar képzőművészeti kiállításain még be nem mutatott alkotásaikkal vegyenek részt a Tavaszi Tárlaton. /MTI/

Kassák Lajos hetvenedik születésnapja alkalmából gyűjteményes kiállítás nyílik a Csók István Galériában

1957. március 13.

Kassák Lajos író és festőművész hetvenedik születésnapja alkalmából gyűjteményes kiállítást rendeznek a Csók István Galériában. Bemutatják a művész 1914-től napjainkig készített válogatott műveit: olajfestményeket, pasztell- és akvarellképeket, grafikai műveket. A március 30-án megnyíló kiállítást személyesen Kassák Lajos rendezi. /MTI/

Népdalestek Fejér megyében

1957. március 13.

A Fejér megyei tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére a Székesfehérvári Állami Zeneiskola énekes növendékei Fejér megyei népdalokból önálló műsort állítottak össze. Az eredeti népdalokat Székesfehérvárott és a megye több közösségében népdalesteken mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1957. március 13. 9 óra 15 perc

Megnyílt Tatabánya első szobrászati műterme

1957. március 13.

Nemrég kezdte meg munkáját Tatabánya első szobrászati műtermében Brém Ferenc fiatal szobrászművész. Még husz éves sem volt, amikor bekapcsolódott a helybeli bányász képzőművészeti szakkör munkájába, s innen került az egyik tehetségkutató alkalmával a Képzőművészeti Főiskolára. Kiváló eredménnyel végzett, s a tatabányai városi tanács azzal, hogy műtermet nyitott számára, további fejlődését is elősegíti.

A fiatal művész most készíti első nagyobb alkotását, egy Beethoven emléktáblát. A martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézetben állítják majd fel, annak emlékére, hogy a nagy zene-költő sokat járt az egykori grófi kastélyban.

Készül már Brém Ferenc a tavaszi tárlatra is "Hontalanok" című, két női alakot ábrázoló szobrával, s dolgozik egy tiz tablóból álló, a bányászok forradalmi harcait megörökítő domborműsorozaton is. /MTI/

Erőszakkal akadályozta a régi tanácsi dolgozók visszatérését - a miskolci megyei bíróság ítéletéről három és fél évi börtönre ítélte

1957. március 13.

A Miskolc melletti Onga községben az ellenforradalom idején a községi tanács végrehajtóbizottságának egyes tagjait eltávolították munkahelyükről. A felettes szervek az eltávolítást törvényszerűnek minősítették s január elején vissza akarták helyezni a tanács volt dolgozóit beosztásukba.

Éhik László negyvenhét éves, többszörösen büntetett előéletű juhásznak nem volt inyára a dolog, s csoportot szervezett, amelynek segítségével erőszakkal megakadályozta az alaptalanul elbocsátott tanácsi dolgozókat munkahelyük elfoglalásában, sőt a járási tanács kiküldöttjeit is kizavarták a tanácsházából.

A miskolci megyei bíróság most vont felelősségre Éhiket és ítéletét büntette miatt három és fél évi börtönre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. március 13. 9 óra 15 perc

Kozmetikai tanfolyamot rendez aTTIT Fejér megyében

1957. március 13.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Fejér megyei szervezete nyolc előadásból álló kozmetikai tanfolyamot rendez. A tanfolyamon csaknem száz asszony és leány vesz részt. /MTI/

Országszerte alakulnak az új ifjúsági szervezetek

1957. március 13.

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány legutóbbi határozatának igen élénk visszhangja támadt az ifjúság körében. A fiatalok örömmel vették hírül, hogy életre hívják az ifjúság új szervezetét, a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. A nagyobb városokban, ipari központokban máris arról érkeznek hírek, hogy az ifjumszervezők, a parasztfiatalok hozzáálltak a KISZ szervezéséhez.

Szólnak megyében az üzemi fiatalok aktívaülésein beszéltek meg az ifjúságot érintő időszaki kérdéseket. Mint az MSZMP Központi Bizottságához küldött táviratukban írják, megállapították, hogy a jelenlegi különböző ifjúsági rétegszervezetek nem tudják megoldani a fiatalok életének kérdéseit.

"Egyetértünk azzal, hogy a párt vezetése és irányítása szükséges ahhoz, hogy ezt a szervezetet olyanná tegyék, amelyet a fiatalok szeretnek és szívesen vesznek részt munkájában" - hangzik a távirat.

A móri járásban a kommunista fiatalok elhatározták, hogy a járásban és az üzemekben megalakítják a KISZ-t. "Mindenben támogatni fogjuk a pártot és ha kell, fegyverrel is megvédjük szocialista vívmányainkat!" - határoztak aktívaülésükön a móri fiatalok.

Dunapentelén 125 ifjú kommunista ült össze, hogy megvitatassa az új ifjúsági szervezet megalakításának kérdéseit. Megválasztották ideiglenes szervező bizottságukat is, amely a széleskörű szervező munkát irányítja.

Épül az új ifjúsági szervezet Győr megyében is. Az Öntöde- és Kovácsológyárban a most alakult KISZ különböző szakköröket is életre hívott. A győri vagongyárban a fiataloknak már helyet biztosítottak a művelődési otthonban, a városi szervezet ifjúsági házat kap. Ezt a fiatalok társadalmi munkával hozzák helyre. Ugy tervezik, hogy az ifjúsági házat április 4-én avatják fel. A Veszprém városi Kommunista Ifjúsági Szövetség fiataljai a munkás-örségen belül ifjúsági szakaszt alakítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. március 13. 9 óra 30 perc

Várostarténeti kiállításra készül a Hanság Múzeum

1957. március 13.

A mosonmagyaróvári Hanság Múzeumban március végén várostarténeti kiállítás nyílik. Gazdag, irásos és egyéb anyag mutatja majd be Mosonmagyaróvár utóbbi 120 esztendő történetét.

A várostarténeti kiállítás legérdekesebb dokumentumait Kossuth Lajos levelei képezik, amelyeket a szabadságharc alatt a város akkori főispánjához intézett. Több példányát láthatják majd az érdeklődők a Kossuth Hírlapja című újságnak, valamint az 1848-ban Mosonmagyaróvárott megjelent satirikus folyóiratnak is. /MTI/

Már 11.500 lakást állítottak helyre - Megkezdődött a főutvonalak tavaszi tartozása - Mikorra fejezik be az egyes kerületekben a helyreállítást?

1957. március 13.

Gyors ütemben halad a sérült budapesti lakások helyreállítása. Az eddigi adatok szerint a megrongálódott lakások nagyrészt - 17.500-ból 11.500-at - már helyreállították, illetve lakhatóvá tették. A helyreállítással egyidejűleg megkezdődött a főutvonalakon levő házak tavaszi tartozása is. A nagyszabású munkában összesen 166 vállalat vesz részt. Nagy számban dolgoznak a főutvonalak szépítésén a kisiparosok is.

A fővárosi tanács tervei szerint a XIX. és a XXII. kerületben május végére befejezik a helyreállítási munkát. Junius végére lakhatóvá teszik a III., a X., és a XI. kerületi lakásokat. Kivétel a XI. kerületben a Mórffy Zsigmond körtér 2. számú ház, amelyet újjá kell építeni. Erre csak a jövő évben kerül sor. Juniusban fejezik be a XVII., a XVIII., és a XXI. kerületi sérült lakások rendbekerítését. Juliusban az I., és a XII. kerület megrongálódott lakóházainak helyreállításával végeznek, az Országos Levéltár épületének kivételével. Augusztusra tervezik a IV. és a VI. kerületi károk javítását, szeptemberben pedig a zuglói lakások újjáépítését fejezik be. Október végére készülnek el az építők az agyalföldi megrongálódott épületek helyreállításával, a többi budapesti kerületben pedig az év végére fejeződik be a lakások újjáépítése. /MTI/

B 12. kiadás 1957 március 13 12 óra 5perc

Lobogózzuk fel házsainkat március 15-re! - A fővárosi tanács felhívása

1957 március 13

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke a következő felhívással fordult Budapest lakosságához:

"A magyar forradalmi munkás-pareszt kormány március 15-ét nemzeti ünneppé nyilvánította. Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának nevében felkérem a főváros lakosságát: lobogózza fel a házsainkat március 15-re.

Ez a nagy nemzeti ünnep nemcsak megemlékezés, hanem ma is elevenen ható erő. Március 15-e eszméje arra ösztönöz, hogy tovább erősítsük nemzeti egységünket és szembeszálljunk minden olyan törekvéssel, amely szocialista fejlődésünket próbálná akadályozni. Országunk függetlensége, felszabadult népünk alkotó ereje és hazaszeretete, a szocializmust építő népek testvéri támogatása biztosítják arra, hogy legyőzhetetlen erővel haladunk előre a szocialista építés útján.

dr. Pongrácz Kálmán,
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke"

/MTI/

Műselyem cipőszövetek gyártását kezdték meg az Ujszegedi Kender-Lenszövoben

1957 március 13

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál műselyem cipőszövetek készítésének technológiáját dolgozták ki és már megkezdték az új anyag szövését is. Az új gyártmánynak, az eddig hasonló célra készült pamutszövetekkel szemben, az az előnye, hogy egy munkaművelet - a fényesítés - elmarad és így az előállítási költség csökken. A műselyem szövet vékonyabb, de ugyanolyan tartós, mint a régi. Előnye az is, hogy jobban színezhető, mint a gyapotszövet és ezt a lehetőséget kihasználva változatos dívrtszínekben piros, zöld, kék, sárga és fehér színben készíthető. Ebben a negyedévben százszor pár női cipo, szendél és tornacipő készítéséhez elegendő anyagot adnak át a Tisza Cipőgyárnak. /MTI/

B 13. kiadás 1957 március 13 12 óra 30perc

Két új szénmezőt tárnak fel Brennbergbányán

1957 március 13

Brennbergbányán, ahol az elmúlt év novemberében kezdték meg újra a szénbányászást, két új szénmező feltárását kezdték meg. Az egyik telepen, ahol a szén közel van a föld felszínéhez, már elérték a szénréteget. A másik szénmezőhöz 90 méter hosszú lejtőknát építenek. A lejtőknák építésével a tervek szerint a harmadik negyedévre végeznek és akkor megkezdhetik a mintegy 80.000 vagonos szénréteg kibányászását.

Brennbergbányán jelenleg csak napi három-négy vagon szenet termelnek. /MTI/

Megkezdte működését a komlói bányatámhejlitő üzem

1957 március 13

Százszor forintos beruházással felépült a komlói bányatámhejlitő üzem, amely az idén 20 ezer ugynevezett TH-gyűrűt készít a bányavágatok biztosítására.

Az üzem évi 4 millió forintos megtakarítást jelent a Komlói Szénbányászati Trösztnek, mert eddig más vállalatoktól átlagosan 200 forinttal drágábban kaptak egy-egy készlet TH-gyűrűt, mint amennyiért azt az üzem előállítja. /MTI/

Új hid épül a Tiszán

1957 március 13

A Kál-Kápolna és Kisujszállás közötti vasut tiszai hidját, amely a háború előtt elpusztult, újjáépítik. A hidépítő brigádok már két ivtartó szerkezetet a helyére emeltek. A tervek szerint az új vasuti hidnak a jövő év végére kellene elkészülni, de a hidépítő munkások úgy számítják, hogy a jövő év májusában áthaladhat rajta az első szerelvény. /MTI/

B 14. kiadás 1957 március 13 12 óra 30 perc

Virágzik a kökörcsin, a májvirág, a trópusi sáfrány a szegedi fűvészkertben

1957 március 13

A Szegedi Tudományegyetem fűvészkertjében - az üvegházban és a szabadban - beköszöntött a tavasz. A napsugár melege előcsalta a trópusi sáfrány lila virágait az üvegházban.

A szabad földön is élnek a növények, virágzik a kökörcsin, a májvirág és a hunyor. A két utóbbi amellett, hogy a hegyvidékek díszé, fontos gyógynövény is. Meghozta első virágát a lókörmű fű, a magas hegyek sziklaormainak ékessége, a hegyi dare.

A fűvészkert tudományos kutatói és kertészei újabb ritkaságokkal gyarapítják az ezorfüle növény birodalmát. Több évi munkával értékes alpesi flórát alakítottak ki. Sok jégkorszakbeli növénnyel is gazdagodott a botanikus kert. Szópen fejlődik a zergeboglár, s a másik jégkorszakbeli maradvány, a "Dryas", népi nyelven örökzöld magasákó. A ritka növények sok látogatót vonzanak a hír s fűvészkertbe. /MTI/

Önálló nagykereskedelmi raktárakat állítanak fel a Heves megyei földművesszövetkezetek

1957 március 13

Heves megye földművesszövetkezetei a múlt évben mintegy 7 millió forintot fordítottak a kereskedelmi hálózat fejlesztésére. Az eddigi tervek szerint az idén is több beruházást valósítanak meg. Saját befektetésből 20 új épületet emelnek, vagy alakítanak át korszerű áruházzá. Hevesen például mintegy másfélmillió forint költséggel szakosítják a szövetkezet áruházát. Az év első két hónapjának a forgalmát véve alapul, ebben az évben mintegy 40-50 millió forinttal nagyobb forgalmat várnak, mint tavaly, elsősorban mezőgazdasági kisgépekből, ruházati cikkekből. A földművesszövetkezetek ezért elhatározták, hogy az idén önálló nagykereskedelmi raktárakat létesítenek. Ezzel lehetővé teszik, hogy a gyáraktól, a termelő üzemektől közvetlenül beszerezhessék áruszükségleteiket, és rövid úton kielégíthessék a boltok áruigényeit is. /MTI/

B 15. kiadás 1957 március 13 12 óra 45 perc

Szines falburkoló üvegcsempőket gyártanak Miskolcon

1957 március 13

A Miskolci Üvegyárban ebben a hónapban megkezdtek a szépkivitelű égszínűk, sárga és zöld falburkoló üvegcsempék gyártását. Az új tetszetős gyártmányból havonta 30.000-40.000 darabot készítenek. Előállításuk lényegesen gazdaságosabb, mint a keramiceszerépé és nagy előnye az is, hogy könnyebben tisztítható. /MTI/

Befejezte negyedévi tervét a kányási bányüzem

1957 március 13

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt üzemei közül szerdán délben elsőnek a kányási bánya fejezte be negyedévi tervét. Az eredmény jelentős azért is, mert a szénmedencében ez a bánya küzd legtöbb geológiai nehézséggel. A sikert legjobban segítette a gépesített frontfejtés, amely az üzem termelésének felét adja. A vájárok fejteljesítménye január óta három mázsával emelkedett. A bányászok úgy számítják, hogy a negyedév végéig több mint ötezer tonna szénrel teljesítik túl tervüket. /MTI/

Március első harmadában túlhaladta a szeptemberi szintet a Salgótarjáni üvegyár

1957 március 13

A Salgótarjáni Üvegyárban március elején a nyolcadik, egyben az utolsó, kemence is megkezdte a termelést és működik már a nyolckaru üvegfüvő gép is, amely 28.000-30.000 porostüveget készít naponta. A nyolcvennel kevesebb dolgozót foglalkoztató üzem március első harmadában csaknem száz tonna áruval termelt többet, mint szeptember azonos időszakában. Segítette az eredményt az is, hogy négy kádkemencénél a karbantartás után 30 százalékkal növekedett a termelőkenység. /MTI/

B 16. kiadás 1957 március 13

12 óra 55 perc

Az év végéig 170 kilogrammal nő a fejenkénti teljesítmény, 160 forinttal csökken a szén tonnánkénti termelési költsége Komlón

1957 március 13

A Komlói Szénbányászati Tröszt vezetői és munkástanácsai tervet készítettek a gazdaságosabb termelésre. A terv szerint az év utolsó negyedében a tröszt minden egyes dolgozójára 170 kilogrammal nagyobb széntermelés jut műszakonként, mint az idén januárban, a szén tonnánkénti termelési költsége pedig 160 forinttal csökken. A tröszt napi termelése 402 vagon lesz az év utolsó negyedében. Ebből jelentős rész - 133 vagon - jut a komlói Kossuth bányára, amelynek igazgatója, Kovács János, az alábbiakat mondja a gazdaságos termelés lehetőségeiről, az eddig tett intézkedésekről.

- Az év eleje óta Kossuth bányán 300 dolgozóval növeltük a produktív munkások arányát, a meglévő létszámon belül. Nagy gondot fordítunk a jövőben a korszerű vágatbiztosításra, amely a tartósabb vastámbiztosítással újabb improduktív létszámot szabadít fel a fenntartásból. Áprilisban megkezdjük a fémtámasz fejtésbiztosítást, ami szintén kevesebb munkával és jelentős faanyag megtakarítással jár. Reszáló gépeket is üzembe állítunk, ami a teljesítmények ugrásszerű növekedéséhez vezet.

- Nagy összegű megtakarítást várunk ettől is, hogy a hirdi homokbányát átvesszük a karbantartó vállalatától, amelytől eddig horribilis, köbméterenként 47 forintos áron kaptuk a homokot.

A komlói Kossuth bányához hasonlóan a tröszt többi üzeme is nagy erőfeszítéseket tesz a gazdaságosabb termelésért. Ennek egyik mutatója az is, hogy a tröszt már 15.000 tonna szénat adott esedékes évi tervén felül. /MTI/

A jövő héten piacra kerül a dunaföldvári olcsó paraj és a kerti sóska

1957 március 13

Szerdán reggel 26 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, többek között burgonya 5, hagyma és fokhagyma 3, tojás 5, vágottbaromfi 4 és alma 4 vagon. Ezenkívül befutott 28 tehéngépkocsi káposztafélével, zöldsáruval és tisztított baromfival.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1957 március 13

13 óra 05 perc

/A jövő héten... folyt./

A melegágyi újdonságokon kívül szerdán a zuglói konyhakertészek 45, a oudai kiskertészek 70 kosár parajt és sóska-t szállítottak a csarnokokba és a piacokra. A salátát 2.60-2.80, a hónapos retket 3.80, a parajt 9-12, a sóska-t 16-20 forintért árusították. A Csepel szigeti bolgárkertészek a zöldhagymát már 80 fillerért is kínálták. A dunaföldvári földművesszövetkezet jelentése szerint a jövő héten megkezdik az olcsó paraj és a kerti sóska szállítást.

A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat szerdán reggel 550.000, a Földművesszövetkezeti Központi Elosztó pedig 180.000 tojást osztott el boltjai között. Az élénk kínálat következtében a falusiak már 1.20-1.30 forintért is kínálták a friss tojást. /MTI/

Nyolcszáz fogat és kétszáznál több traktor dolgozik a baranyai állami gazdaságokban

1957 március 13

A hajnali fagyok ellenére a hét elején teljes erővel megindult a szántás és a vetés a baranyai állami gazdaságokban. Különösen gyors ütemben haladnak a tavaszi munkák a déli fekvésű területeken. A sátorhelyi gazdaságban több mint 700 holdon vetették már el a tavasziakat. De napok óta vetnek a megye északi részén is: a dombos területű Bikali Állami Gazdaságban 670 holdon került földbe a mag.

A baranyai állami gazdaságok földjein jelenleg 800 fogat és kétszáznál több traktor dolgozik, csaknem megállás nélkül. Eddig mintegy 800 holdat szántottak fel és 3.650 holdon vetették el a tavaszi takarmánynövényeket: főleg vörösharét, takarmányborsót és zabot. Jól haladnak az egyéb tavaszi munkák is. A szépen fejlődő őszi vetésekből 2100 holdat hengereztek meg és mintegy 16.000 holdon a fejtrégyázással is végeztek már. /MTI/

B 18. kiadás 1957 március 13 14 óra / perc

Munkában az országgyűlési képviselők - Megyei képviselőcsoportok elnökeinek nyilatkozata

1957 március 13

A Magyar Törvényi Iroda munkatársai megkérdezték több megyei képviselőcsoport elnökét: milyen tevékenységet fejtenek ki az országgyűlési képviselők, hogyan készülnek az Országgyűlés legközelebbi ülészakájára.

Interpellációk a falusi lakosság problémáiról

Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, a Csongrád megyei képviselőcsoport elnöke:

- Képviselőcsoportunk legközelebbi, a havi ülésén azt fogjuk megvitatni: hogyan kerülhetünk az eddiginél közelebb a megye lakosságához. Ugy látom, ennek egyik feltétele, hogy minél többször ottmunkban keressük fel a választókat. Tapasztalatom, hogy az ilyen látogatásokon kialakuló közvetlen, székimondó vitákban jobban megismerhetjük a nép problémáit, mint például egy gyűlésen. Valóban közel azonban csak akkor kerülünk választóinkhoz, ha jogos kéréseiket elintézzük, s ha kell, az országgyűlés előtt is hangoztatjuk.

- Megyénk falusi lakossága már eddig is sok problémával keresett fel engem és néhány képviselőtársamat. Ezek közül egyesekben, amennyiben az országgyűlés tárgysorozata majd lehetővé teszi, szeretnénk interpellálni. A dolgozó parasztok kívánságára kérjük majd, hogy a kormány gondoskodik a műtrágyatermelés fokozásáról, illetve nagyobb mértékű importról, ma még ugyanis nem kapható korlátlan mennyiségben ez a fontos cikk. Ugyancsak szeretnénk javasolni, hogy a kormány nyújtson az eddiginél nagyobb segítséget az alföldi homoktalajok hasznosításához, tegye lehetővé, hogy ezeken a terméketlen területeken minél előbb nagy jövedelmet hozó gyümölcsösök és szőlőgazdaságok virágozzanak.

Az országgyűlés ülészakája előtt összegyűjtik a választók javaslatait

Bodorkós István, a Vas megyei képviselőcsoport elnöke:

- A megye képviselői egymást váltva minden héten fogadónapot tartanak a megyei népfront-irodán.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1957 március 13 14 óra 05 perc

/Munkában.... folyt.

A fogadónapokat egyre többen látogatják, ami azt mutatja, hogy a választók biznak munkánkban. Ezt a bizalmat tükrözi az is, hogy számos meghívást kapunk a megye minden részéről. Ezeknek a meghívásoknak azonban csak részben tudunk eleget tenni, mert a megye kilenc képviselője közül öt nem lakik a megyében. A Budapesten élő Vas megyei képviselők csak ritkán keresik fel választóikat, négy képviselő pedig nem tudja kellőképpen elintézni az egész megye választóinak ügyes-bajos dolgait.

- Készülünk már az országgyűlés legközelebbi ülészakájára is, ahol fel akarunk vetni több, a megyét érintő fontos kérdést. Ezek közé tartozik a toronyi szénbánya problémája is. Ez a bánya napi kétszáz vagonos termelés mellett is 50-60 évig üzemelhetne, jelenleg azonban nincs gazdája, s felszerelés hiányában az ott dolgozók emberfeletti munkát végeznek.

- Elhatároztuk, hogy az országgyűlés ülészakája előtt csoportos látogatásokat teszünk a megye községeiben s összegyűjtjük a választók panaszait, kéréseit, javaslatait. Ezeket képviselői csoportgyűlésen megtárgyaljuk, s a legfontosabbakat tolmácsoljuk az országgyűlésnek is.

A lakásprobléma enyhítéséért Achátz Imre, a Baranya megyei képviselőcsoport elnöke:

- Egyik legfontosabb feladatunknak tartjuk a rohamosan fejlődő Pécs, s egyben az egész megye érető problémájának megoldását, a lakásínség felszámolását. Szakemberek segítségével rövid időn belül pontos képet szerzünk a jelenlegi lakáshiány és a most folyó építkezések méreteiről. A helyzet pontos ismeretében az országgyűlés legközelebbi ülésén konkrét javaslatot kívánunk tenni az egyéni házipitési akció kiterjesztésére. Javasoljuk még majd többek között az építőmunkásképzés meggyorsítását és a helyi építőanyagok nagyobb mértékű feltárását, hasznosítását.

Együttműködés az alsóbb választott szervekkel

Sási János, a Somogy megyei képviselőcsoport elnöke:

- Az októberi események óta a Somogy megyei képviselőcsoport három ülést tartott. Legutóbbi ülésünkön megtárgyaltuk a kormány nyilatkozatát, s ezzel kapcsolatban több észrevételt, javaslatot juttattunk el az országgyűlés elnökségéhez. A legközelebbi országgyűlési ülészakára készülve a lakosság egyéni problémáinak megoldásán kívül elősorban az alsóbb választott szervekkel kívánunk szorosabb kapcsolatot kiépíteni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 március 13 11 óra 05 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, szerdán délben:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Közép-Európa feletti anticiklon fokozatosan gyengül és így mindjelenben benyomulnak a szízföldre a délnyugati szél felől érkező melegebb léghullámok.

Hazánkban kedden a reggeli órákban párás idő volt. Napközben 11-14 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban egy-két hely kivételével országsszerte mínusz 1 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. Csapadék sehol sem hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén billendő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtőkön estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső, időnkint élénkebb északi-északnyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legelőnyösebb hőmérséklet ma éjjel: 0-3, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtőkön: 14-17 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél:
367 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 március 13 14 óra 10 perc.

Budapestre érkezett a Fém és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének küldöttsége

1957 március 13

Szerdán délben Budapestre érkezett az SZV SZ egyik tagozatának, a Fém és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének küldöttsége: Marcel Bras, a nemzetközi szövetség főtitkára, Giacomo Adducci, a nemzetközi szövetség titkára, Antonin Melik, a csehszlovák kohász szakszervezet elnöke. A küldöttség negyedik tagja Jean Bretau, a francia Vas és Fém munkás Szakszervezet főtitkára előreláthatólag holnap érkezik meg.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Háhner József és Török István, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke, illetve főtitkára, Martin Ferenc és Virizlay Gyula, a Kohászati Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke, illetve titkára, valamint a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége nemzetközi kapcsolatok osztályának több munkatársa.

x x x

Marcel Bras, a nemzetközi szövetség főtitkára a megérkezés után a következőket mondotta a repülőtéren:

- Nagyon örülünk, hogy mostani látogatásunk során közvetlen kapcsolatba léphetünk a magyar vasipari és kohászati dolgozókkal, szakszervezetük vezetőivel. Ez a látogatás lehetővé teszi számunkra, hogy közelebbről is megismerkedjünk a magyar dolgozók és szakszervezeteik életével, problémáival. Minden tőlünk telhetőt megteszünk, hogy megismerjük a magyar dolgozóknak nemzetközi szövetségünk tapasztalatait és ezzel segítjük őket munkájukban. Biztosak vagyunk abban, hogy ezzel is erősítjük a szolidaritást a magyar vasas és kohász dolgozók és az általuk képviselt különböző országok dolgozói között. /MTI/

Négy nap alatt hét termelőszövetkezet alakult újja Szabolcs megyében

1957 március 13

Szabolcs megyében az elmúlt négy nap alatt hét termelőszövetkezet alakult újja. Kemecsen három közös gazdaság, a Partizán, a Vörös Csillag és a Kékcsézi Tsz kezdte meg működését. /MTI/



B 22. kiadás

1957 március 13

11 óra 35 perc

Nagy sikere van Lipsésben a magyar konyhának - Ma reggeli telefonjelentés

1957 március 13.

A Lipsésben megrendezett nemzetközi tavaszi vásáron nagy sikerrel szerepel a magyar konyha.

A Haus Antifat, ahol a magyar vendéglátó szakemberek székelnek, naponta mintegy 2000-2500-an keresik fel, kitűnően vizsgálzott a hat magyar szakács és 16 felszolgáló a kritikus külföldi vendégek előtt. A magyar étterem jó hírét bizonyítja, hogy itt tartották meg a hivatalos fogadást és a hagyományos vásárbált. Ez utóbbinak különösen nagy sikere volt. A kormánydelegációkon kívül jelen voltak a világgerekedelem legismertebb üzletemberei is. Az ételek közül a magyar hidegkonyhai készítményeket fogadták a legnagyobb tetszéssel. A vásárbált közvetítette a német televízió és a német filmhíradó is felvételeket készített. /MTI/

Több mint nyolcezer Csongrád megyei gazdálkodó kötött már szántási szerződést a gépállomásokkal

1957 március 13

Csongrád megye dolgozó parasztsága a gépállomások felállítására utáni első években még idegenkedett a traktortól. Székkutas községben különösen sokan voltak, akik nem bíztak a gépek munkájában, s megtörtént itt, hogy egy idősebb gazda eke elé fogott lovával versenyezett a szomszédos parcellán szántó traktorra. A különös versenyben természetesen a lovak és hajtója fáradtak ki.

Ma már más a helyzet Székkutason. A gépállomás irrodáját naponta 20-30 gazda keresi fel és köt szántási szerződést. Sokuknak lovak is van, de hogy megkíméljék magukat a fárasztó munkától, igénybe veszik a gépállomás olcsó és kifogástalan munkáját.

A megye gépállomásain eddig már több mint nyolcezer gazda kötött szántási szerződést, mintegy 20 ezer hold szántóföld megmunkálására. /MTI/

B 23. kiadás

1957 március 13

11

óra 50 perc

A tavalyinál 50 ezerrel több sertést hizlalnak szerződéssel Békés megyében

1957 március 13

Békés megyében a beadás eltörlése után az eddiginél is nagyobb kedvvel kötnek sertéshizlalási szerződést a dolgozó parasztok, különösen a tanyavilág lakói. Még korántsem zárult le a szerződés-kötések ideje, s máris több mint 122 ezer sertésre írták alá a megállapodást. Az idén március közepére 40 ezerrel több hiztottsertésre kötött szerződést az állatforgalmi vállalat, mint a tavalyi év hasonló időszakában. A szakemberek véleménye szerint a szerződések száma hamarosan megközelíti a 150 ezret, s ez 50 ezerrel több mint tavaly. /MTI/

Kótszázhatvanegy új gép seriti az építőipar idei programjának a megvalósítását

1957 március 13

Az Építőügyi Minisztérium gépesítési igazgatósága az ipar idei programjának a megvalósítására, az építőipar gépesítésének a növelésére, 261 új gép beszerzését tervezi.

A fővárosi és a vidéki lakóépítők bizonyára örülnek majd annak a 20 egyenkint 5 tonnás portáldarunak és a 130, új forgódarunak, beton- és habarcskeverőknek, habarcsszivattyúknak és a kompresszoroknak, amelyek nemcsak meggyorsítják, de könnyebbé is teszik mindennapi munkájukat.

A tervek szerint az idén még 6 dömpör, 15 egyenkint 6 tonnás platykocsi, 40 parkettgálya, 200 alumínium csőállvány és 50 6-8 méter hosszú szállítószalag kerül ki az építőipari munkahelyekre.

Az új gépeket hazai üzemekben készítik el. /MTI/

Öntözésre rendezkednek be a Szamos és a Tur környéki termelőszövetkezetek

1957 március 13

A Szamos és a Tur környék termelőszövetkezetei elhatározták, hogy a kedvező adottságokat kihasználva konyhakertészeti telepeket létesítenek. Ez az elhatározás annyit jelent, hogy Mátészalkán és környékén hozzávetőleg 40 vagonzöldség-félével termelnek majd többet, mint az elmúlt években. A kocsordi Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai 20 holdon már elkészítették az öntözéshez szükséges békákat, s elvetették a melegágyakba a kora tavaszi zöldségfélék magját. Az Ökörítőfülpösi termelőszövetkezetek a holt Szamos vizével mezőgazdasági növények öntözését tervezik, s emellett viziszárazás tenyésztéssel is akarnak foglalkozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 március 13

11 óra 50 perc

Körszelvényű vágathajtógép, széngyalu, rakodógép kísérleti példányai készülnek

1957 március 13

A magyar bányászat ebben az évben több új géppel folytat majd kísérleteket. Ilyen új kísérleti gép az F 5-ös elővívó, fejtő és rakodógép. Ez az új konstrukció hasonló az F 4-es géphez, néhány módosítás lehetővé teszi azonban, hogy egyrészt a bányán és Dorogon is használják. A hajtómotort a fejtőfejbe építik be, ezáltal és más változtatások segítségével a gép az eddigi F 4-nél alacsonyabb lesz. Az F 5-ös műszaki rajzai már elkészültek és az idén a Vörös Csillag Traktorgyárban készítenek majd öt elővívó-, fejtő- és rakodógépet.

A Hidesi-féle rakodógép öt kísérleti példányának már a múlt évben el kellett volna készülnie, az októberi-novemberi események miatt azonban ez a munka is késztést szenvedett. A DIMÁVAG Gépgyárban azonban most már erőteljesen dolgoznak rajta, márciusban kettő, április-májusban további három készül el. Kettőt a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt kap meg, a másik három pedig egyéb trösztökhöz kerül kísérletre.

Érdekes új gépnek ígérkezik Hoster János konstrukciója, a körszelvényű vágathajtógép, amely elsősorban szénben, lehetséges azonban, hogy puhább nedvűben is mintegy három méter átmérőjű körszelvényt vág. Ezt a gépet is a DIMÁVAG készíti az idén és a kísérletek még ebben az esztendőben megindulnak.

Nagy érdeklődéssel várják a szakemberek a széngyalut, amelyet a frontfejtésen próbálnak ki. A két végen egy-egy vitla húzza a gyalut, amely erősen hozzátapad a szénhez és mintegy 20-30 centiméteres "szénszeletet" gyalul le. Boosánszky János konstrukciójából, a széngyaluból is egyelőre egy készül, ugyancsak a DIMÁVAG-ban és előreláthatólag kísérleteznek vele.

/MTI/

Borsodban

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 március 13

11 óra 55 perc

Az ózdiak márciusban 6000 tonnával több hengerelt árut szállítanak a feldolgozó üzemeknek, mint februárban

1957 március 13

Az Ózdi Kohászati Üzemekben fokozatosan javul és emelkedik a termelés. A nagyolvasztóban jelenleg három kohó dolgozik teljesítőképességének teljes kihasználásával, a negyedik kohót pedig átépítik. A Martin Acélműben nyolc kemencéből csepolnek előt és március 13-ig mintegy ezer tonnával haladták túl a havi tervüket. Ha több nyers- és hulladékvas állna rendelkezésükre, újabb kemencéket is munkába állíthatnának. A két hengerelőben minden sorozaton dolgoznak. A javuló munka beszédes bizonyítéka, hogy jöllehet február rövid hónap volt, még is kétszerennyi hengerelt árut gyártottak, mint januárban. Márciusban ezt a mennyiséget még körülbelül 10 százalékkal haladják túl. Így ebben a hónapban félkész és kész hengerelt áruból hater ezer tonnával juttatnak többet a feldolgozó üzemeknek, mint februárban. Ebből a mennyiségből szerződés már több mint kétezer tonnát utnak is indítottak. Jelentős a javulás az önköltség csökkentésénél is. /MTI/

Minden fizikai munkavállaló 2-3 felejtőlott állás között választhat Hejdu-Bihar megyében

1957 március 13

A Hejdu-Bihar megyei munkaközvetítő irodák az év elején a 10-15 állást tudták felejtőlottani a munkavállalók részére, pedig ennek a huszszorosa is kevés lett volna. Az elmúlt hetekben lényegesen megjavult a helyzet és szűnőben van a munkanélküliség. Jelenleg mintegy 2000 szak- és segéd munkást tudnának elhelyezni, de ennek csak egyharmadára van jelentkező. Március első hetében már az volt a helyzet, hogy minden fizikai dolgozó 2-3 felejtőlott munkahely között választhatott. Kedvezően hatott a munkanélküliség csökkentésére az is, hogy Hejdu-Biharban az idén 234 kisipari engedélyt adtak ki és mintegy ezerre tehető a már beadott, de még el nem bíralt kérelmek száma. /MTI/

26. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . k i a d á s 1 9 5 7 m á r c i u s 1 3 1 1 ó r a 0 5 p e r c

Már fizet a lotto - csütörtökön lesz a második sorsolás

1957 március 13

Napról napra fokozódik az érdeklődés a lotto iránt. A második fogadási héten előreláthatólag több szelvény vesz részt a sorsoláson, mint az első alkalommal. A legközelebbi sorsolást csütörtökön délután 10.30 órakor tartják a MEDOSZ Jókai utcai kulturális otthonában. A sorsolás nyilvános.

A lotto gömbjéből ezúttal is a közönség köréből sorsolással kijelölt öt személy húzza ki a nyerőszámokat. A sorsolásnál közreműködőket a Sportfogadási és Lotte Igazgatóság egy-egy művészi kivitelű lotto-babával ajándékozza meg.

Az Országos Takarékpénztár fiókjai és a totó-lotto kirendeltségek szerdán országsszerte megkezdték az első sorsolás nyertes szelvényeinek beváltását. Egyelőre - mint az a részvételi szabályzatban szerepel - még csak az 1000 forinton elüli nyereményeket - vagyis a két és három találatos szelvényeket - fizetik. A "négytalálatosok" március 18-tól, hétfőtől vehetik át nyereményüket.

Az első fordulóban heten nyertek több mint 160.000 forintot. Ezek közül Antal József verébói és Kata János szeghalmi lakos jelentkezett. Ugyancsak 160.000 forintot nyert többek között a "Toto-lotto Miskolc" és a "Pesterzsébet" jelígis szelvény tulajdonosa. /MTI/

Sopronban tartotta első idei helyszíni tárgyalását a Győr megyei területi egyeztető bizottság

1957 március 13.

A Győr-Sopron megyei területi egyeztető bizottság kedden Sopronban tartott tárgyalást. Ez alkalommal hét ügy szerepelt az ülés napirendjén és valamennyinél közmegelégedést váltott ki a bizottság döntése. A soproni üzemek és vállalatok egyeztető bizottságának tagjai részére a döntések után konzultációt tartott a megyei területi egyeztető bizottság elnöke a felmerülő vitás kérdésekről. A bizottság úgy határozott, hogy a jövőben a hozzá érkező panaszok többségében a helyszínen hoz döntést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. k i a d á s 1 9 5 7 m á r c i u s 1 3 1 5 ó r a 0 5 p e r c

Négy irányvonalat szállított el az exportváltmányokat a gyöngyösi MIV Kitérőgyártó Üzemi Vállalattal

1957 március 13

A gyöngyösi MIV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat a múlt évről mintegy száz csoport export váltó- és kitérő elkészítésével maradt adós. Január közepén úgy határoztak a vállalat dolgozói, hogy az első negyedévben elmaradásukat, vállalásukat teljesítették és szerdán reggelre elkészültek a múlt évi hiány pótlásával. A váltókat és a kitérőket az elmúlt két hét alatt négy irányvonalat szállította el a külföldi megrendelőnek. /MTI/ /pótolják

Három helyen építik már a bányalékasokat Borsodban

1957 március 13

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Üzeménél már három helyen kezdtek meg az új bányalékasok építését. Kazinóberczikán öt, a jelenleg háromleteres bérház épül. Az itt készülő 400, két- és háromszobás lakást a tervek szerint szeptembertől folyamatosan adják át a környező bányüzemek dolgozóinak. Megkezdtek a lakásépítést Edelényben is, ahol az idén 500 új lakás épül. Rudolftelepén, ahol 100 új lakásba költözhetnek be összesen a bányászok, tíz lakásnál már elérték a felezényt és hozzákezdtek újabb tizenegy lakás építéséhez. /MTI/

Sztrájkra uszító röpcédulákat osztogatott - három évi börtönre ítélte a miskolci megyei bíróság

1957 március 13

Kekecs András 22 éves mltős, orosi lakos a múlt év decemberben Miskolc főutcáján a legnagyobb forgalom idején sztrájkusztító röpcédulákat osztogatott. "Nagy buzgal-mában" egy röpcédulát az utcán szolgálatot teljesítő rendőr kezébe is nyomott.

A miskolci megyei bíróság most hirdetett ítéletet az ügyben, s Kekecsot izgatásért 3 évi börtönre ítélte. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1957 március 13

11 óra 05 perc

Több mint 30.000 különféle töltényt találtak a síkvölgyi munkás-szállóban

1957 március 13

A tatabányai rendőrkapitányság befejezte a nyomozást V. Szabó Gyula, Pataki Gábor, Both József és a szökésben levő Merc Béla tatabányai lakosok ügyében, akik az október 23-át követő napokban a császári honvédeletről negymennyiségű lőszer loptak el. A korrupciós szervek a lőszer nagy részét még régebben felkutatták s lefoglalták. Merc Béla és Both József azonban 23 láda töltényt elrejtettek. A tatabányai rendőrkapitányság most újabb házkutatást tartott a síkvölgyi munkás-szállóban, s a díszterem színpada alatt és az udvarban elásva több mint 30.000 különböző töltényt talált. Both Józsefet fegyverrejtegetés büntette miatt, V. Szabó Gyulát és Pataki Gábort feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt orizetbe vették, s ügyüket gyorsított eljárással tárgyalják majd. /MTI/

Letették az esküt a Heves megyei munkásárság tagjai

1957 március 13

Az elmúlt két hét alatt Heves megye gyáraiban, üzemeiben sokszáz kipróbált harcos, a néphez hű fiatal munkás és értelmiségi jelentkezett a munkásárságokba. A munkásszázadok és zászlóaljok szervezése kedden befejeződött. Szardán az egri, a gyöngyösi, a hatvani és más üzemekben a munkásárság tagjai letették az esküt, majd megkezdődött kiképzésük. /MTI/

A tiszavasvári Alkaloidában is megalakult a Kommunista Ifjak Szövetsége

1957 március 13

Néhány nappal ezelőtt alakult meg a kisvárdai Vulkán vasöntödében - Szabolcs-Szatmár megyében elsőnek - a Kommunista Ifjak Szövetsége. A kisvárdaiak felhívták a megye üzemeiben és intézményeiben dolgozó fiatalokat, hogy kövessék példájukat. Kedden este a tiszavasvári Alkaloida vegyészeti gyárban is megalakult a Kommunista Ifjak Szövetsége. Az alakuló gyűlésen az üzem valamennyi ifjúmunkása megjelent. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1957 március 13

11 óra 11 perc

Állandó képzőművészeti kiállítás nyílt a tatabányai TIT klubban

1957 március 13

A TIT tatabányai klubjában Állandó képzőművészeti kiállítást nyitott a Komárom megyei képzőművészek csoportja. Tíz festőművész és szobrász mutatja itt be az elmúlt évi kiállításon szerepelt művei közül a legsikerültebb alkotásokat. /MTI/

Készülnek a tavaszra a méhészeti felszerelések

1957 március 13

A közelgő tavasz kicsalogatja kaptáraikból a méhek és a méhészzel foglalkozók ilyenkor felfrissítik, javítják kaptárokat. A XI. kerületi Háztartási Tömegcikk Gyártó Ksz készít számukra méhészeti felszereléseket, keretrácsokat, itatóvályukat, anyzárkákat és egyébeket. Ezekből az első negyedévben 10.000-12.000-et gyártanak és szállítanak a méhész szövetségeknek. /MTI/

"Asszonysszövetkezet" alakult a Heves megyei Boldogon

1957 március 13

Szardán délelőtt a Heves megyei Boldogon, a híres paprika és zöldségtermesztő közegben, megalakult a megye 57. termelősszövetkezeti csoportja. Az új csoportot 86 család a múlt év októberében feloszlott Rákóczi Tsz földjén hozta létre. A csoport érdekessége, hogy a tagság kétharmada asszonyokból áll, akik kiváló szakértői a boldogi paprika és a zöldségfélék termesztésének. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1957 március 13

11 óra 05 perc

Több mint 30.000 különféle töltényt találtak a sikvölgyi munkásszállóban

1957 március 13

A tatabányai rendőrkapitányság befejezte a nyomozást V. Szabó Gyula, Pataki Gábor, Both József és a szökésben lévő Merc Béla tatabányai lakosok ügyében, akik az október 23-át követő napokban a császári honvédeletről negymennyiségű löszert loptak el. A korrupciós szervek a löszert negy részét még régebben felkutatták és lefoglalták. Merc Béla és Both József azonban 23 láda töltényt elrejtettek. A tatabányai rendőrkapitányság most újabb házkutatást tartott a sikvölgyi munkásszállóban, s a díszterem színpada alatt és az udvarban elásva több mint 30.000 különböző töltényt talált. Both Józsefet fegyverrejtegetés büntette miatt, V. Szabó Gyulát és Pataki Gábort feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt orizetbe vették, s ügyüket gyorsított eljárással tárgyalják majd. /MTI/

Letették az esküt a Heves megyei munkásörtség tagjai

1957 március 13

Az elmúlt két hét alatt Heves megye gyáraiban, üzemeiben sokszáz kipróbált harcos, a néphez hű fiatal munkás és értelmiségi jelentkezett a munkásörstégbe. A munkásszázadok és zászlóaljok szervezése kedden befejeződött. Szerdán az egri, a gyöngyösi, a hatvani és más üzemekben a munkásörstég tagjai letették az esküt, majd megkezdődött kiképzésük. /MTI/

A tiszavasvári Alkaloídában is megalakult a Kommunista Ifjak Szövetsége

1957 március 13

Néhány nappal ezelőtt alakult meg a kisvárdai Vulkán vasöntödében - Szabolcs-Szatmár megyében elsőnek - a Kommunista Ifjak Szövetsége. A kisvárdaiak felhívták a megye üzemeiben és intézményeiben dolgozó fiatalokat, hogy kövessék példájukat. Kedden este a tiszavasvári Alkaloída vegyészeti gyárban is megalakult a Kommunista Ifjak Szövetsége. Az alakuló gyűlésen az üzem valamennyi ifjúnakusa megjelent. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1957 március 13

11 óra 11 perc

Állandó képzőművészeti kiállítás nyílt a tatabányai TIT klubban

1957 március 13

A TIT tatabányai klubjában állandó képzőművészeti kiállítást nyitott a Komárom megyei képzőművészek csoportja. Tíz festőművész és szobrász mutatja itt be az elmúlt évi kiállításokon szerepelt művei közül a legsikerültebb alkotásokat. /MTI/

Készülnek a tavaszra a méhészeti felszerelések

1957 március 13

A közelgő tavasz kicsalogatja kaptáraikból a méhek, és a méhészetekkel foglalkozók ilyenkor felfrissítik, javítják kaptárokat. A XI. kerületi Háztartási Tömegcikket Gyártó Ksz készíti számukra méhészeti felszereléseket, keretrácsokat, itatóvályukat, anyazárkákat és egyébeket. Ezekből az első negyedévben 10.000-12.000-et gyártanak és szállítanak a méhésztársulatoknak. /MTI/

"Asszonysszövetkezet" alakult a Heves megyei Boldogon

1957 március 13

Szerdán délelőtt a Heves megyei Boldogon, a híres paprika és zöldségtermesztő közegben, megalakult a megye 57. termelősszövetkezeti csoportja. Az új csoportot 86 család a múlt év októberében feloszlott Rákóczi Tsz földjén hozta létre. A csoport érdekessége, hogy a tagság kétharmada asszonyokból áll, akik kiváló szakértői a boldogi paprika és a zöldségfélék termesztésének. /MTI/



Növekedik a kereset és a teljesítmény a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél

1957 március 13

Szerdán készült el a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél a februári szakmáncos keresetekről szóló kimutatás. Tulajdonképpen ez volt az első hónap, amikor már érvényesült az új bérezés előnye. Januárban az éknák rossz állapota, a munkafegyelem lecsúszása miatt megközelítően sem teljesítették a régi termelési szintet és így a bérek sem emelkedtek jelentősen. Februárban nagy mértékben nőtt a munkahelyek száma, javult a munkafegyelem, ami mintegy 30 százalékos kereset-emelkedést jelentett az októberéhez viszonyítva.

A X-es éknán a fejtésnél az ésszerű telepítéssel, a bányák jobb karbantartásával és a munkafegyelem megszilárdulásával csaknem kétszeresére növekedett a kereset. Olyan munkacsoport is alakult itt, amelynek tagjai közel száz forintot felül keresnek naponta.

Az új bérezés, azzal, hogy a bányász naponta tudja, mennyit keresett, újabb ösztönzést ad a munkának. A februári napi 3 egész 454 ezred tonna fejtelési teljesítménnyel szemben március első dekádjában már 3 egész 484 ezred tonnára emelkedett a szénlők teljesítménye. Ez már megesebb az októberinél. /MTI/

Készülnek Csepelen az első törpe robotok

1957 március 13

A Csepel Művek kerékpárgyárában rövidesen elkészül a törpe robot három mintapéldánya. A keresztirányú teljes lemezburkolatú, ballengumi-kereken jár és óránként 35 kilométeres sebességgel közlekedik. Száz kilométerenkint még két liter üzemanyagot sem fogyaszt. Keresztirányú kivitelben, kilométermérő-órával, s irányjelző lámpával felszerelve gyártják. A minták kipróbálása után megkezdik a sorozatgyártást. Még az idén 200, jövőre pedig 4000-5000 törpe robot készül Csepelen. /MTI/

Lényegesen csökkent a belvizöntötte terület

1957 március 13

Két-három héttel ezelőtt még mintegy 35.000 hektársztrális hold állt víz alatt és számolni lehetett ezzel, hogy a belvizterület esepedékos idő esetén lényegesen megnő.

A kedvező időjárás és a nagyarányú szivattyuzás segítségével a belviz-terület most már lényegesen csökkent, mindössze 15.800 hektársztrális hold. Ebből 14.400 lezeli, 900 hold a szántó, 200 hold a vetés, 300 hold az egyéb terület, például erdő. A legelőtulajdonosok sok helyütt már kérték, hogy a vizet április közepéig ne szivattyuzzák le, mert így a földet jól átítatja a víz. /MTI/

Lapok figyelmébe!

Mai B 5. kiadásunk második hírének.../bázmillióforintnál többet.../ harmadik sorában az összeg nem 106 millió, hanem 406 / millió forint. /MTI/

Rekord súlygyerapodás a MÁV éjszakai szenetáriumában

1957 március 13

A MÁV éjszakai szenetáriumából az idei első pihenőcsoport a héten távozott. A négyhetes kúra résztvevői általában két kilót hiztak. Ennél a csoportnál érték el a szenetárium fennállása óta a legnagyobb súlygyerapodást. Egyik betegük, Huszár László 8,40 kiló súlytöbblettel tért haza.

A betegek általános javulásánál közrejátszott a terápiás kezeléseken kívül az is, hogy nyugodt környezetben töltötték estéiket, filmeket néztek meg, rádióztak. Előszere-tettel használták a szenetárium 16 fürdőmedencéjét és jó hatással volt állapotukra az edző gondoskodás is.

A második csoport szerdán érkezett a szenetárium-ba. /MTI/

B 32. kiadás 1957 március 13 16 óra 30 perc

Egy hónap múlva elérik a régi termelési szintet a lovászi olajbányások

1957 március 13

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat műszaki brigádjai szorgalmasan és keményen dolgoznak, hogy mielőbb elérhessék az október előtti termelés mennyiségét. A szivattyúk karbantartásával fokozatosan nő a teljesítmény és a műszakiak szerint április közepére elérik a régi szintet.

Lovásziiban a javító és a karbantartási munkákon kívül savazással is igyekeznek növelni a termelést. Ez a módszer kutankint mintegy 20 százalékos többlet hozamot jelent. Kísérleteztek az ugynevezett rétegreosztással is, ezzel azonban nem sikerült kedvező eredményt elérni, mert nem rendelkeznek megfelelő szivattyúegységekkel. Ehhez, négy, 300 atmoszférás teljesítőképességű szivattyúra lenne szükség. A vállalat műszaki vezetői szerint a rétegreosztásos módszer az egyedüli, amellyel eredményes másodlagos termelést lehetne elérni. /MTI/

Öregek bucsuztatása a Belkereskedelmi Minisztériumban

1957 március 13

A Belkereskedelmi Minisztérium klubhelyiségében bensőséges ünnepség zajlott le szerdán délután Tizenegy minisztériumi nyugdíjba vonuló dolgozót bucsuztattak. A minisztérium vezetői hosszú és eredményes munkájuk elismeréseként "a belkereskedelm kiváló dolgozója" jelvénnel tüntették ki őket és vendégül látták öreg munkatársaikat. /MTI/

Kik utaztak, kik mennek külföldre az operacénesek közül?

1957 március 13

Jámbor László, aki többhónapos külföldi szereplés után néhány hetet itthon töltött, most ismét elutazott: Nyugat-Németországba ment, kétheti vendégszereplésre. Takács Paula hétfőn indul Jugoszláviába. Többen készülnek a Szovjetunióba. Közülük Gencsy Sári már el is utazott, egy esztrádegyüttessel, de turné közben egy moszkvai Rigoletto-előadásban bemutatkozik Gilda szerepében is. /MTI/

B 33. kiadás 1957 március 13 17 óra 10 perc

Ülést tartott az országgyűlés jogi bizottsága

1957 március 13

Az országgyűlés jogi-, igazgatási és igazságügyi bizottsága szerdán Pongrácz Kálmán elnöklésével ülést tartott. A bizottság meghallgatta Nezvál Ferencnek, az igazságügyminisztérium megbízott vezetőjének beszámolóját.

A beszámoló első részében Nezvál Ferenc ismertette az október 23-án óta kiadott jogszabályokat és a tájékoztatást adott végrehajtásukról. Elmondotta, hogy az ellenforradalom leverése után a forradalmi munkás-párt kormány szigorú büntető rendelkezéseket hozott a közrend helyreállításra: bevezette a rögtönbíráskodást a fegyverrel való fenyegetésre, valamint a gyorsított eljárást az ellenforradalmi cselekmények politikai szervezőire és értelmi szervezőire. 1956. december 16-tól 1957. február 25-ig a katonai bíróságok 304 vádlott ügyével foglalkoztak. 194 esetben tartottak tárgyalást és ennek eredményeként 245 vádlottat ítéltek el. Az elítéltek 16,9 százaléka, 40 vádlottra halálbüntetést szabtak ki. Tizenötön azonnal végrehajtották az ítéletet, 25-öt pedig kegyelemre terjesztettek fel. Az Elnöki Tanács 11 elítelt kegyelmi kérvényét utasította el. Harminckilenc vádlott 15 évi, nyolc vádlott 14 évi, harminckett vádlott 12 évi, nyolcvanöt vádlott 10 évi börtönbüntetést kapott, a többit ennél rövidebb tartalmú szabadságvesztésre ítélték. Az elítéltek 79 százaléka büntetett előéletű volt. A letartóztatások alkalmával nagyon sok fegyvert és lőszeret foglaltak le a hatóságok, többek között négy géppuskát, 15 golyószórót, 90 géppisztolyt, 150 puskát és pisztolyt, 221 kézi-gránátot, 32 robbanógránátot, lánggránátot vagy ködbombát és több mint 50.000 géppisztolyba való lövedéket.

A bíróságok az ellenforradalom több szervezőjét, köztük Dudás Józsefet és Szabó Jánost halálra ítélték, akiket ki is végeztek. A pomázi ellenforradalmi szervezkedés ügyében öt halálos ítéletet hoztak.

További fontos törvényerőjű rendeletek intézkedtek az embercserézés szigorú büntetéséről, az ellenforradalmi események idején nem anyakönyvezető előtt kötött házasságok törvényesítéséről, a kiskorúak külföldi kihelyezésének gyámhatósági engedélyhez kötéséről.

A beszámoló második részében az igazságügyminisztérium további törvényelő készítő munkáját vázolta Nezvál Ferenc. A készülő új jogszabályok között szerepel az államigazgatási eljárásról szóló törvénytervezet, amelyet még az októberi események előtt fogadott el a Minisztertanács.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1957 március 13

17 óra 10 perc

/Ülést tartott.... folyt./

Ezt a tervezetet akkor a jogi bizottság is megtárgyalta. A javaslaton azóta több módosítást hajtottak végre. Előkészületben van az új állampolgársági törvény, amely megszünteti azt a hátrányos helyzetet, hogy ha magyar nő külföldi állampolgárhoz megy férjhez, elveszíti magyar állampolgárságát. Dolgozik a minisztérium a polgári törvénykönyv hatálybalépésével kapcsolatos rendeleteken, a büntető és a polgári perrendtartás módosításán, a fellebbvitel rendszerének megváltoztatásán, a bírósági szervezetről, valamint az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatok és a sajtótörvény előkészítésén.

A beszámoló után élénk vita követte, amelyben Harrer Ferenc, Köböl József, Kukucska János, Kristóf István, Nagy Kálmán, Pongrácz Kálmán és Reszegi Ferenc szólalt fel. Több felszólaló foglalkozott a közelmúltban végrehajtott létszámcsoökkentés kérdésével. Hangzottak, hogy államigazgatás minden területén egyszerűsíteni kell a munkát, és meg kell szüntetni a bürokratikus módszereket. Ezt a célt szolgálja, ha a hatásköröket a felső vezetés folyamatosan átadja az alsóbbi igazgatási szerveknek. A bizottság elhatározta, hogy a kérdés tanulmányozására szűkebbkörű bizottságot küld ki, ennek jelentését még az országgyűlés legközelebbi ülése előtt megtárgyalja és javaslatot tesz az ügyvitel egyszerűsítésére.

A jogi bizottság legközelebbi ülését március 27-én tartja. Ezen az ülésen érdemben foglalkozik az államigazgatási eljárásról szóló törvényjavaslatral. Ugyancsak akkor vitatják meg a bizottság további munkaprogramját. /MTI/

B 35. kiadás 1957 március 13

17 óra 10 perc

A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége Elnökségének levele a munkásokhoz, a dolgozó szülőkhez

1957 március 13

Munkások! Dolgozó Szülők! Edesanyák, Édesapák!

A magyar nép - és vele az egész magyar ifjuság - nemzeti ünnepre készül. Büszkén emlékezünk a márciusi ifjakra az 1848. március 15-i eseményekre: Petőfi lángoló Nemzeti dalára, Táncsics börtönének megnyitására, a forradalom vívmányaira, a nemzet dicsőséges szabadságharcára. Mi, magyar dolgozók hűségesen őrizzük március forradalmi hagyományait és ezek szellemében neveljük életünk, munkánk értelmét, legnagyobb kincsünket, gyermekeinket.

Az ellenforradalom napjában gonosz szándéku elemek ifjuságunk megtévesztésére használták fel a legszentebb hazafias érzéseket, gondolatokat és ezzel összezavarták gyermekeink lelkében a jó és rossz fogalmát. Ártatlan fiukat és leányokat kergettek kalendáris, bűnbe, csábították külföldre. Sok szülő gyászolja vagy visszavárja gyermekét, de mindenképpen vádolja a lélekmérgezőket. Egész népünk érdeke, hogy mihamarabb begyógyuljanak a családok sebei is és a hazafias érzések, gondolatok valóban ifjuságunk lelkét nemesítsék.

Fogjunk össze az iskolák tanítóival, a nevelők és a szülők felelősségével tapintással és szeretettel óvjuk meg gyermekeinket a rossz barátoktól, az "utcai tanácsadóktól", a lélekmérgezőktől. Neveljük fiainkat és leányainkat március forradalmi hagyományainak szellemében, történelmi értékeinkre büszké, szocialista hazafiakká.

A Magyar Szabad Szakszervezetek
Országos Szövetsége
Elnöksége. /MTI/

Új magyar filmdráma készül

1957 március 13.

Láz címen új filmdráma forgatását kezdik meg a Hunnia Filmgyárban. A film forgatókönyvét Szász Péter írta. Meseje a két világháború közötti időben játszódik. A film rendezője Gertler Viktor és operatőrije Hegyi Barnabás. Most tértek vissza tanulmányutjukról, a Német Demokratikus Köztársaságból. A film egy része ugyanis Németországban játszódik. Ezért német vendégművészt is szerződtettek, aki a tervek szerint májusban jön Magyarországra.

A film női főszerepeit Gordon Zsuzsa és Bara Margit játsszák. Ezenkívül főbb szerepeket játszik még Somló István, Kiss Mányi és Csákányi László. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 március 13 17 óra 15 perc

Számos hasznos javaslat a Hazafias Népfront egri elnökségének ülésén

1957 március 13

A Hazafias Népfront egri városi elnöksége szerdán ülést tartott, amelyen a város fejlesztésének közvetlen és távolabbi feladatait vitatta meg és javaslatokat tett a városi tanács végrehajtó bizottságának ezek megoldására.

Egyebek között alaposan foglalkoztak a kulturális élet fejlesztésének problémáival. Javaslatot tettek Gárdonyi Géza irodalmi és tudományos társaság létrehozására; a 75 éves egri koszorús évkör emlékünnepeinek megrendezésére; szimfonikus és fuvós zenekar létesítésére, valamint az egri vár feltárásának, tatarozásának folytatására. Az elnökség egyik kisiparostársa bejelentette, hogy az egri kisiparosok szívesen segítenek a város emlékeinek ápolásában, restaurálásában.

Az egri népfront-elnökség szerdai ülésén megalakította a nevelésügyi bizottságot, amely segíti majd a szülőket, pedagógusokat és a különböző szervezeteket az ifjúság nevelésében.

Az elnökség végül elhatározta, hogy különböző albizottságainak munkatervét széleskörű vitára bocsátja a város lakói körében. /MTI/

Pertvédmű épül Siófokon

1957 március 13

A Balaton déli partján sok gondot okoz, hogy a víz állandóan rombolja a partot s az erősebb hullámok sokszor veszélyeztetik a tő mellett épült házakat is. A víz pusztításának megakadályozására Siófokon most fél kilométer hosszú pertvédművet építenek. A mintegy kétfélmillió forint költségű építkezés a nyaralási idény indulásáig befejeződik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 március 13 17 óra 35 perc

Kétezer élelmiszercsomag, 21 tonna ruhanemű érkezett a Nemzetközi Vöröskeresztől Soposvára

1957 március 13

A Nemzetközi Vöröskeresztől kétezer többek között csokoládét, kakaót, rizst, tejkenyérrel tartalmazó - élelmiszercsomag és 21 tonna különböző ruhanemű érkezett Soposvára. Az élelmiszerek nagy részét a tüdőbetegek és a vérerdők között osztják szét, de jelentős mennyiség jut belőle a kórházaknak is. A ruhaneműket a legjobban rászoruló családok kapják. /MTI/

A szovjet nagykövet látogatása a Külügyminiszternél

1957 március 13

Jergenyij Ivanovics, Gromov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége magyarországi nagykövete megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával, kecselében március 13-án látogatást tett Horváth Imre külügyminiszternél. /MTI/

Közveszélyes munkakerülők, szökött rabokat, s más kétéselemeket állított elő a rendőrség a keddi esti nagyszabású rezzsián

1957 március 13

A Budapesti Rendőrfőkapitányság - a karhatalonnal együttműködve - március 12-én, kedden az esti órákban a főváros területén nagyszabású, általános közbiztonsági rezzsiát tartott. Ellenőrizték a különböző szórakozóhelyeket, vendéglőket, szeszpresszókat, szállodákat, pályaudvarokat és utcai izéltatásokat is végeztek. Többek között előállítottak 87 személyt közveszélyes munkakerülés címén, 42 nőt titkos prostitúció miatt. A rezzsia alkalmával 17 szökött rabot is elfogtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 március 13 19 óra 30 perc

Március 16-től bevezetik az elsősegélynyújtó ügyeletes szolgálatot a fővárosban

1957 március 13

A fővárosi tanács egészségügyi osztályai az éjszakai betegellátás javítására és a körzeti orvosok munkájának könnyítésére március 16-tól kezdve bevezetik az elsősegélynyújtó ügyeletes szolgálatot. Az ügyelet este 8 órától reggel 7 óráig működik.

Az I. kerületiek a XI. kerület Fehérvári ut 12. számú rendelőintézetben,

a II. kerületiek a János kórházban,

a III. kerületiek a Nagyszombat utca 3 számú körzeti orvosi rendelőben,

a IV. kerületiek a IV. kerület Dózsa György utca 30. számú rendelőintézetben,

a V. kerületiek a Bárczy István utcától és a Réziposta utcától a Szent István körut felé eső részén lakók a VI. kerület Bajcsy-Zsilinszky ut 33 számú körzeti orvosi rendelőben, a Bárczy István utcától a Réziposta utcától a Kálvin tér felé eső rész lakói a VII. kerület Péterfy Sándor utcai rendelőintézetben,

a VI. kerületiek a Bajcsy-Zsilinszky utca 33 számú körzeti orvosi rendelőben,

a VII. kerületiek a Péterfy Sándor utcai rendelőintézetben,

a VIII. kerületiek a Baross utca 118 számú körzeti orvosi rendelőben,

a IX. kerületiek a IX. kerület Hámán Kötő utca 31 számú körzeti orvosi rendelőben,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 március 13 18 óra 30 perc

/Március 16-től...folyt./

a X. kerületiek a X. kerület Állomás utca 10 számú rendelőintézetben,

a XI. kerületiek a XI. kerület Fehérvári ut 12 számú rendelőintézetben,

a XII. kerületiek a János kórházban,

a XIII. kerületiek a XIII. kerület Visegrádi utca 56 számú Vöröskeresztben,

a XIV. kerületiek a XIV. kerület Pétervárad utca 3 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XV. kerületiek a XV. kerület Rákos ut 58 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XVI. kerületiek a XVI. kerület Sasfalom, Kanyvtár utca 2 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XVIII. kerületiek a Vöröshadsereg utja 323 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XIX. kerületiek a Vöröshadsereg utja 100 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XX. kerületiek a Csarnok tér 4/b. számú körzeti orvosi rendelőben,

a XXI. kerületiek a Károcsy Sándor utca 28 számú körzeti orvosi rendelőben,

a XXII. kerületiek a Rózsa Ferenc utca 11 számú körzeti orvosi rendelőben levő ügyeleti szolgálatot vehetik igénybe.

A XVII. kerületben átmenetileg a körzeti orvosok látják el az éjszakai szolgálatot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 március 13 18 óra 50 perc

Rónai Sándor beszéde a mezőkövesdi pártnepon

1957 március 13

Az MSZMP mezőkövesdi intéző bizottság pártnepot rendezett, amelyen a város többszáz dolgozó parasztja és értelmiségi dolgozója vett részt. A pártnepon Rónai Sándor, az MSZMP intéző bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. Beszéde bevezető részében emlékeztetett az 1919-es dicső proletárforradalmat követő ellenforradalom rémtetteire, s a dolgozó nép szenvedéseire a Horthy-fasizmus korszakában.

- Az 1956 októberében megismételt ellenforradalom uzenetét a célt tűzte ki - mondotta - s a Szovjetunió segítségével ettől a szörnyű sorstól mentette meg a magyar népet.

Részletesen foglalkozott ezután a felszabadulás óta elért nagy eredményekkel, majd taglalta ezeket a hibákat, amelyek a párt és az állami demokrácia, továbbá a törvényesség megsértésével, s a személyi kultusz következtében előfordultak.

- A hibák ellenére - folytatta - ez a rendszer proletárdiktatúra volt akkor is, de nem volt elég kemény az osztályellenességgel szemben és nem biztosított elég demokráciát a dolgozóknak. A XX. kongresszus után sok egészséges intézkedés történt a személyi kultusz felszámolására, a kollektív vezetés biztosítására, a szocialista demokrácia, a törvényesség teljes helyreállítására. Ezt az egészséges folyamatot - amely az országgyűlés augusztusi ülészekán is erőteljesen megindult az állami élet demokratizálása érdekében - megszakította az október véli ellenforradalom.

Ezután részletesen beszélt a Nagy Imre-Losonczy csoport és az őket követő irodák és újságírók bomlasztó munkájáról és árulásáról. Aisemelte, hogy nem a nép harcolt a Magyar Népköztársaság ellen, hanem az ellenforradalmárok. A paraszt-ság dolgozott, a munkások, a bányászok akkor is dolgozni akartak, mihielyt a korrupción eltávolította a gyilkos terrorista ellenforradalmárokat, akik akadályozták a munka megkezdését.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 március 13 18 óra 51 perc

/Rónai Sándor beszéde...folyt/

Meg is indult és egyre nagyobb eredményeket ért el a termelés. Ismertette ezután, milyen nagy gazdasági és pénzügyi segítséget kaptunk a testvéri szocialista országoktól, elsősorban a Szovjetuniótól és Kínától. A gazdasági élet teljes rendjének helyreállítása, az ipari és a mezőgazdasági termelés fellendítése most a feladat, mert egy ország nem élhet sefelyekből. Ezután a pártépítésről beszélt, felhívta a pártnepon résztvevőit, folytassanak állhatatos elvi, meggyőző munkát, hogy felvilágosítsák és megnyerjék a megtévesztett, becsületes embereket, ugyanekkor legyenek körülhatetlenek az osztályellenességgel szemben./MTI/

Elítélt korszaki ellenforradalmárokat

1957 március 13

A Heves megyei bíróság szerdán délután hirdetett ítéletet öt ellenforradalmár ügyében, akik a december 11-12-i erri zavargások alkalmával fegyveres harcra uszítottak, lázító röpcédulákat terjesztettek, ezen kívül több fegyvert rejtgettek. A bíróság Ivádi Lászlót hat évi börtönre, öt évi jogvesztésre, Becskei István, Győri Kálmán, Sebők József, Hankó László vádlottakat pedig 4 hónaptól egy év 8 hónapig terjedő börtönbüntetésre ítélte./MTI/

Megnyílt a Csepel Motorkerékpárgyár dolgozóinak fogyasztási szövetkezete

1957 március 13

Szerdán délután Csepelen a Rákóczi Ferenc utca 79 szám alatt megnyílt a Csepel Motorkerékpárgyár dolgozóinak fogyasztási szövetkezete. Mintegy 250 motorkerékpárgyári dolgozó tagja a szövetkezetnek, akik részjegyeik arányában részesülnek az év végén a nyereségből.

Az új boltot már a megnyitás első perceiben igen népszerűvé tette a sok választékos áru. Ez a szövetkezeti bolt a huszonharmadik, amely gyári dolgozók közreműködésével Budapesten megnyílt. A bolt vezetői a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának segítségét kérik a szövetkezet fellendítéséhez.
/MTI/

Újabb vegyfosztogató bandát leplezett le a vasuti rendőrség

1957 március 13

Budapesten, a Nyugati pályaudvaron dr. Vargyas Lejos MIV segédtitkár, valamint 14 társa az ellenforradalmi események után a pályaudvaron levő - részben már kifosztott - vagonokat rakták ki és a szétszórt árukat gyűjtötték össze. Ugyanazok az ő feladatuk volt a Nyugati pályaudvarra érkező vagonok kirekése. Dr. Vargyas Lejos és társai - amíg a vasuti rendőrség közbe nem lépett - rendszeresen lopkodták a szállítmányra feladott, valamint az ellenforradalmi események idején megmaradt árukat. Egy ideig a hiányokat is Vargyas, a rakodócsoport vezetője állapította meg. Így a fosztogató banda tagjainak módjuk volt arra, hogy a már egyébként is megdezsmált árukból a meglévő részére eltulajdonítsanak. A megmaradt hiányjegyzőkönyvek "eredményeként" megmaradt árukat szétszórtatták egymás között és lakásukra vitték.

A banda tagjai csomagokat törtek fel, több mint 50 fejta árut loptak. A házkutatások alkalmával nagymennyiségű férfiling, alsónadrág, női- és férfi cipő, valamint vidiaszél került elő. A felsoroltakon kívül gyepjuszövet, élelmiszert, bor, gyermekruha és más cikkek is találhatók a fosztogatók bűnlejtőjében.

A sorozatos lopások elvi irányítója dr. Vargyas Lejos volt. Egy részben csoportvezetői tekintélyével, más részben lopásból eredő különféle tárgyak elfeledésével akadályozta meg, hogy társai felfedjék a bűncselekményeket. Vargyas Lejos nevével a rendőrség már többször találkozott, azonban a lejtő utóbbi időki nem sikerült bűnösségét bizonyítani. Leleplezése után, rendőrségi kihallgatásakor Vargyas egy ideig tagadott, de az elébe tárt bizonyítékok láttán büntetteinek egy részét beismerete.

A nyomozás során a bandába tömörült fosztogatók-tól körülbelül 50.000 forint értékű ingóeszközt szedtek össze. Előkerültek katonai felszerelések is, amelyeket az ellenforradalom idején a tettesek állítólag "találtak". A nyomozásnál megállapították, hogy a banda tagjai közül több büntetett előlelt.

A vasuti rendőrség az ügyet átadta a közlekedési ügyészségnek. /MTI/

Szovjet művészek nagyszerű előadása Csepelen

1957. március 13.

A hazánkban tartózkodó szovjet balett- és esztrád-együttes szerdán este nagyszerű előadást tartott a csepeli sportcsarnokban. Csepel dolgozói valamennyi műsorszám után forró lelkesedéssel ünnepelték a kiváló szovjet művészeket. Az előadás végén Mályi Vilmos, az MSZMP XXI. kerületi intézőbizottsága, valamint Csepel dolgozói nevében meleg szavakkal köszöntö meg a nagyszerű előadást. /MTI/

A Nemzeti Színház vendégjátéka Dunapentelén

1957. március 13.

A Nemzeti Színház együttese szerdán este az idén már másodizben lépett fel Dunapentelén. Zsuffoly ház előtt adták elő Molliere: Tartuffe című vigjátékát, Major Tamással a címszerepben. /MTI/

Hozzuk létre a magyar ifjuság teljes eszmei és szervezeti egységét - Kommunista ifjumunkások aktiva értekezletei

1957. március 13.

Az MSZMP központi bizottságának legutóbbi határozata az ifjuság munkáinak egy feladatául jelölte meg, hogy létre kell hozni a Kommunista Ifjusági Szövetséget. A határozat megjelenése óta országsszerte vita indult meg a fiatalok, különösen a munkásifjuság körében, milyen programmal lépjen az ifjuság elé a KISZ. E kérdéseket szerdán Budapest több üzemenek kommunista ifjumunkásai aktiva értekezleteken beszélték meg.

Ujpest 16 nagyobb üzemenek ifju kommunistái az MSZMP IV. kerületi székházában jöttek össze, hogy megtárgyalják, hogyan alakítsák meg üzembükben az ifjuság új szervezetét. A KISZ célkitűzéseiről, a szervezés alapvető kérdéseiről Várnai Ferenc, az MSZMP ifjusági titkárságának vezetője tájékoztatta a fiatalokat, akik viszont arról számoltak be, hogyan alakul most a kerületben az ifjusági munka. A kerület ifju kommunistái megértéssel fogadják, hogy a párt segít megvalósítani a magyar ifjuság eszmei és szervezeti egységét a Kommunista Ifjusági Szövetségben, amely méltó utódja lehet a hősi multtal rendelkező KIMSZ-nek. Hangoztatták azonban, hogy sürgősen meg kell határozni, milyen lesz az új szervezet.

/folyt. köv./

/Hozzuk létre. . . 1. folyt./

A tájékoztatóból megtudták a fiatalok, hogy a KISZ elsősorban a munkásifjúság legjobbjaira számít, akik készek harcolni a párt oldalán, s akik segítenek, s vonzóvá teszik a pártönkivüli fiatalok számára is az új szervezetet. Nemosak politizálni tanítja meg az ifjúságot a KISZ, hanem szóakozásukat, művelődésüket is biztosítani kívánja. Programjában a fiatalok körében igen népszerű tánc- és kiüldésutakon, másrészt, turisztika, sőt a hazai országjárison kívül a külföldi, elsősorban a baráti államok meglátogatása is szerepel. A Kom-szomol máris felajánlotta, hogy a VIT-re menő mintegy ezer ifjú és leányon kívül lehetővé teszi az üzemi ifjúság csoportjainak két-háromhetes tanulmányutját a Szovjetunióban. A népi demokratikus országoktól is érkeztek hasonló javaslatok ifjúsági küldöttség cseréjére.

Felvetődött az aktíván az a kérdés is, mi legyen a többi ifjúsági rétegszervezetek. Erre vonatkozólag olyan álláspont alakult ki, hogy az Üzemekben a Forradalmi Ifjúsági Szövetség tagjai hamar megtalálják helyüket az új szervezetben is, hiszen eddig is közös célokért küzdöttek. Többen javasolták, hogy a kisebb üzemek fiataljainak összefogására hozzanak létre területi KISZ szervezeteket. Az egyetemeken és főiskolákon célszerűnek látszik, hogy ahol a diákság többsége kívánja, szintén alakítsák meg a KISZ helyi szervezetét. Ahol a MEFESZ szervezetek továbbra is megmaradnak, a kommunista ifjak ott is tevékenyen részt vesznek majd a szervezet munkájában. Ugyanez vonatkozik a Diákszövetségre és az EPOSZ-ra is.

Az aktív ülés résztvevői kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a kommunista ifjúságnak, elsősorban a munkás fiataloknak fáradhatatlanul kell dolgozniuk azért, hogy a KISZ-ben kedvelt, eszmeileg és szervezatiileg egységes szövetségre találjon majd az egész magyar ifjúság.

/folyt. köv./

Goldoni bemutató a Madách Színházban

1957. március 13.

Szerdán este a Madách Színházban bemutatták Goldoni: A hazug című háromfelvonásos vígjátékát, Szabó Lőrinc fordításában. Az előadás közönsége a vígjátékot nagy tetszéssel fogadta és a felvonások között melegen ünnepelte a szereplőket. Köztük Horváth Jenőt, Váradi Hédit, Horváth Ferencet, Misoga Lászlót, Darvas Ivánt, Kónyves Sándor, Basilides Zoltánt, Andrási Margitot és a többieket. A zenét Blum Tamás, díszleteket és a jelmezeket Köpeczi Bócz István és a táncbetétek koreográfiáját Eck Imre tervezte. A darabot Vámos László rendezte. /MTI/

/Hozzuk létre. . . 2. folyt./

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Ganz Vagonyári szervezete szerdán délután alakult meg a Ganz Művelődési Otthonban. A fiatalokon kívül öreg munkások, a párt régi harcosai is ott voltak az alakuló ülésen. Kovács Sándor az MSZMP központi bizottsága ifjúsági titkárságának munkatársa ismertette a szervezet programját. Hangoztatta, hogy a fiatal párttagokra és a szimpatizáló ifjúságokra alapítja munkáját a szervezet. Nem lesz nagy létszámú szervezet, de olyanokból áll, akik minden áldozatra készek a munkásosztály hatalmáért. Fontos hivatása lesz a fiatalok érdekvédelme és képviselése.

A beszámolót követő vitában a felszólalók hangoztatták, hogy a szervezet egyik legfontosabb feladata harcos helytállásra nevelni a fiatalokat. Többen rámutattak a különböző szórakozási, sportolási és művelődési lehetőségek szerepére ebben, hogy a szervezet maga köré tudja gyűjteni a fiatalok széles tömegeit. Nagy hatást keltett a veterán Plaveczy László felszólalása, aki a maga küzdelmes életéből vett példákkal mutatta meg, hogy mennyivel jobb sorsot biztosít a fiataloknak a népi demokrácia, mint az elhalt kapitalista rendszer. Arra kérte az ifjakat, hogy a régi pártmunkások lelkesedésével dolgozzanak az ország felemelkedéséért.

Az ülés végén a résztvevők kimondták, hogy megalakítják a Kommunista Ifjúsági Szövetség üzemi szervezetét. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt az Alekszandrov együttes Kecskeméten

1957. március 13.

Szerdán este zsúfolt nézőtér előtt, a kecskeméti Katona József Színházban lépett fel az Alekszandrov ének- és táncgyűjtés. Az együttes műsorát meleg siker fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. március 13. 4,1 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Európa nyugati területein a délnyugati széllel beáramló enyhe légtömegek hatására meleg nappalok voltak. Ezzel szemben a Szovjetunió északi területein az évszékhez képest még mindig hideg időjárás van uralkodni.

Hazánkban ma a keleti megyék kivételével jobbra derült száraz idő volt. A hőmérséklet napközben 14-17 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, esapadék nélkül. Időnkint élénk nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet tovább emelkedik. A várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 14-17 fok között. /MTI/

Kállai Gyula fogadta Yves Montand-t és feleségét

1957. március 13.

Szerdán este Kállai Gyula művelődésügyi miniszter Péter Jánosnak, a Kulturális Kapcsolatok Intézete elnökének jelenlétében fogadta Yves Montand-t és feleségét és kétórás szívélyes beszélgetést folytatott velük irodalmi, művészeti kérdésekről, s a nemzetközi kulturális kapcsolatok jelentőségéről. /MTI/

VEGE



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. március 14. 6 óra -- perc

Ujtipusu kismgépeket hoz forgalomba a Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat

1957. március 14.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat tovább növeli a kisparaszti gazdaságokban is használható kismgéptípusok számát s a földművelőszövetkezetek útján több új kismgépet hoz forgalomba.

Ezek között van a háromréteges kormánylemezzel ellátott fogatos eke, amivel jobb a szántás, ugyanakkor - mivel könnyebben vontatható - kiméli az igásállatokat. Most indult meg a székesfehérvári Finommechanikai Gyár FB-3 jelzésű, hatkalapácsos darálójának sorozatgyártása is. Ez az új változat sokkal jobb a réginél, erősebb kivitelezésű, teljesen zárt, motorja erősebb, a kalapácsok szélesebbek. Ujdonság lesz a Makói Mezőgazdasági Gépgyár acélbetétes szájrésszel ellátott, kézi hajtású szecskevágója, s a Német Demokratikus Köztársaságból importált takarmány-pepésítő gép, amely különösen a disznóhizlaláshoz nyújt nagy segítséget. /MTI/

Ismét megjelenik Báldi Bálint: Baromfitenyésztés című könyve

1957. március 14.

Báldi Bálint professzor már több mint három évtizede foglalkozik baromfiak nemesítésével és tenyésztésével. Munkája középpontjába a magyar szárnyasok nemesítését helyezte és ma is folytatva ezt a munkát, a fehér, a kendermagos és a magyarsárga tyukok nemesített törzseinek országos elterjesztésén fáradozik. A gyakorlati munka mellett írásaival is hozzájárul a magyar baromfitenyésztés fejlesztéséhez. Eddig hét ízben jelent meg folyamatosan javított kiadásban a baromfitenyésztés című könyve. Tudományos igényességgel megírt könyve most ismét megjelenik s rövidesen forgalomba hozzák a könyvkereskedések. /MTI/

Mészkenlét és gyümölcsfaolajat hoztak forgalomba a földművelőszövetkezetek

1957. március 14.

A földművelőszövetkezetek tőlük telhetőleg segítik a gyümölcsstermelő gazdákat tavaszi védekező munkájukat és többféle permetezőszert árusítanak a boltokban. A napokban valamennyi földművelőszövetkezet forgalomba hozta a gyümölcsfaolajat s az eddig hiányolt mézkenlét. /MTI/